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ATA DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA TRÊS DE OUTUBRO DE DOIS MIL 

E VINTE E DOIS (03- 10-2022) 

Ao terceiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às dezesseis horas e quatro 

minutos, realizou-se a trigésima primeira reunião ordinária presencial e por videoconferência, 

na Câmara Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores Adimar Cota, Ediraldo 

Ramos, Edson Agostinho, Fernando Sampaio, José Antunes, João Bosco, José Sales, Manoel 

Douglas, Maurício Borges, Marcelo Macedo, Pedro Sousa, Pedro Vlisses, Ricardo Mirania, a 

vereadora Sônia Azzi, o Secretário de Governo, Edvaldo Andrade, o Secretário de 

Desenvolvimento Econômico, Pedro Nunes, os representantes dos comércios locais Sr. Artur 

Moreira Malta e o Sr, Kenneth Matos Assis Souza e o representante da Épico Eventos, Diego 

Brenner acompanhado do seu acdvogado Tiago Semim. O presidente, Juliano Vasconrelos 

Gonçalves, cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, “em nome de Deus e 

do povo Marianense” declarou abertos os trabalhos. Seguidamente, consultou os vereadores 

se queriam que fosse feita a leitura da ata da quarta reunião extraordinária, realizada nºo dia 

trinta de setembro de dois mil e vinte e dois, ou fazer alguma ressaíva, não havendo 

manifestação contrária a ata foi aprovada por unanimidade, Ato contínuo, convidou o 

Secretário de Governo, Edvaldo Andrade e o Secretário de Desenvolvimento Econômico, Pedro 

Nunes, para que fizessem parte do Plenário e solicitou a secretária a Leitura das 

Correspondências: Portaria nº 90/2022 “Antecipa a reunião ordinária da Câmara de Mariana e 

dá outras providências.” Ofício nº 037/2022. Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 

134/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): “Autoriza o Município a concsder 

transferência de recursos na modalidade subvenção e firmar instrumento de parceria cem a 

entidade Associação Marianense de Bandas - AMARBANDAS e dá outras providên-.ias”. 

Projeto de Lei nº 135/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): “Autoriza o Município a 

conceder transferência de recursos na modalidade contribuições e firmar instrumento de 

parceria com a entidade Associação Marianense de Bandas - AMARBANDAS e dá outras 

providências.” Projeto de Lej nº 136/2022 (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de 

Castro, Edson Agostinho de Castro Carneiro, losé Antunes Vieira, Pedro Henrique da Paixão 

Sousa, Manoel Douglas Soares Oliveira, Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos, José Sales de 

Souza, Mauricio Antonio Borges Andrade e Silva, Marcelo Monteiro Macedo, Adimar Cota e 

Sônia Azzi) “Altera dispositivo da Lei Complementar nº 215/2022 e dá outras providências”. 

Projeto de Lei nº 137/2022 (autoria dos Vereadores Fernando Sampaio de Castro, Edson 

Agostinho de Castro Carneiro, José Antunes Vieira, Pedro Henrique da Paixão Sousa, Manoel 

Douglas Soares Oliveira, Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos, José Sales de Souza, Maurício 

Antônio Borges Andrade e Silva, Marcelo Monteiro Macedo, Adimar Cota e Sônia Azzi) 

“Estabelece escala de revezamento nos recessos escolares para os servidores, trabalhadores e 

beneficiários de programas sociais lotados na rede municipal de ensino e dá onitras 
providências”, Leitura da Emenda: Proposta de Emenda Modificativa Supressiva nº 57/2022 

ao Projeto de Lei Substitutivo nº 111/2022 (autoria das Comissões de Finanças, Legislação e 

lustiça; Educação, Saúde, Assistência Social, Lazer e Turismo ): “Dispõe sobre os critérios e- 

procedimentos para realização de processo de seleção para função de representante de 

Diretor e Vice-Diretor das unidades Municipais de ensino e dá outras providências”, Leitura 

das Moções e Menções: Moção de Aplauso nº 12/2022 (autoria do Vereador jJosé Antunes 

Vieira): "Para com o Sr. Hélio Aparecido de Oliveira”. Moção de Aplauso nº 13/2022 (autoria 

do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva): “Para com a Sra. Natália Duarte”. 

Menção Honrosa nº 14/2022 (autoria do Vereador Maurício Antônio Borges Andrade e Silva): 

“Para com à empresa Motovan na pessoa do Sr. lvan de Souza e Silva”. Menção Honrosa nº 

15/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira): “Para com a Associação Comurutária 

Passagense”, Menção Honrosa nº 16/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda): “Para com 
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à Organização Não Governamental (ONG) Cãodomínio". Moção de Aplauso nº 17/2022 

(autoria do Vereador Ricardo Miranda): “Para com o Sr. Elísio Antônio de Almeida”. Leitura das 

Indicações: Indicação nº 1021/2022 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), indicação 

nº1025/2022 (autoria da Vereadora Sônia Ázzi), Indicação nº 1038/2022 ([autoria da 

Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 1237/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), 

Indicação nº 1279/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 1295/2022 

lautoria do Vereador Ricardo Miranda), Indicação nº 1209/2022 (autoria do Vereador Pedro 

Henrique da Paixão Souza), Indicação nº 1214/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da 

Paixão Souzal, Indicação nº 1224/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão 

Souza), Indicação nº 1161/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 

1166/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1192/2022 [autoria do 

Vereador José Antunes Vieira), Indicação nº 1104/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas 

Soares Oliveira), indicação nº 1158/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Scares 

Oliveira), indicação nº 1170/2022 (autoria do Vereador Manoel Douglas Soares Oliveira), 

Indicação nº 1008/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 

1020/2022 (autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1024/2022 

(autoria do Vereador Pedro Ulisses Coimbra Vieira), Indicação nº 1322/2022 (autoria do 

Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 1323/2022 (autoria do Vereador Marcelo 

Monteiro Macedo), Indicação nº 1324/2022 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), 

indicação nº 1343/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos), Indicação nº 

1348/2022 (autoria do Vereador Ediraldo Arlindo de Freitas Ramos). Leitura das Moçõés de 

Pesar: pelo passamento do Sr. José Moreira (autoria dos Vereadores Edson Agostinho de 

Castro Carneiro, Juliano Vasconcelos Gonçalves e Pedro Ulisses), pelo passamento da Sra. 

Maria de Lurdes Alves Pereira (autoria dos Vereadores Ricardo Miranda e Juliano Vasconcelos 

e José Antunes), pelo passamento do Sr. Noberto de Almeida Osório Junior (autoriã dos 

Vereadores José Sales de Souza, Fernando Sampaio de Castro, Juliano Vasconcelos Gonçalves e 

Pedro Ulisses). A reunião ocorreu sem intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei 

Substitutivo nº 111/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): “Dispõe sobre os critérios e 

procedimentos para realização de processo de seleção para função de representação de 

diretor e vice-diretor das unidades municipais de ensino e dá outras providências”, Progosta 

de Emenda Modificativa Supressiva nº 57/2022 ao Projeto de Lei Substitutivo nº 111/7022 

(autoria da Comissão de Finanças, Legislação e Justiça; Educação, Saúde, Assistência Social, 

Lazer e Turismo): “Dispõe sobre os critérios e procedimentos para realização de processo de 

seleção para função de representante de Diretor e Vice-Diretor das unidades Municipais de 

ensino e dá outras providências”, Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou que 

fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em túnica 

discussão e votação., Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário, 

recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de tei nº 

130/2022 (autoria do Prefeito Municipal Interino): “Autoriza o Município a conceder 

transferência de recursos na modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria com a 

entidade Academia de Letras, Artes e Ciências Brasil — ALACIB e dá outras prlovidencias”.'Pela 

ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para que o 

Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e votação., Atendendo a solicitação 

do Vereador o Presidente consultou o Plenário, recebendo parecer favorável de todos os 

vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Leji em única discussão e votação, sendo 

aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 131/2022 (autoria do Prefeito Municipal 

Interino): “Dispõe sobre a situação funcional dos professores demitidos e reintegrados judicial 

ou administrativamente”. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou que tosse 

consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única discussão e 

votação. Atendendo a solicitação do Vereador o Presidente consuitou o Plenário, recebendo 

parecer favorável de todos os vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única 

discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade, Projeto de Lei nº 132/2022 (avtoria 
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do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves): “Declara como de utilidade pública municipal o 

Coletivo Saberes do Território — SAB- Território”. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio 

solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e vátado 

em única discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o 

Plenário, recebendo parecer favorável de todos os vereadores. O Presidente parabenizou o 

Coletivo Saberes, bem como os conselheiros. Informou que o mesmo está localizado no 

distrito de Furquim e vem realizando um trabalho com a comunidade, tendo como finalidade 

reunir os diferentes saberes e potencializar a conservação e biodiversidade dos diferentes 

territórios de forma participativa e com a integração da comunidade, gerando renda pafa os 

moradores, Disse que a Declaração de Utilidade Pública é importante para que o poder 

público, através da Prefeitura Municipal de Mariana possa ajudar esse projeto que vem 

tirando muitas pessoas da informalidade e dando oportunidade de novos aprendizados e 

ainda de renda financeira. O Presidente submeteu o Projeto de Lei em única discussão e 

votação, sendo aprovado por unanimidade. O vereador Pedro Ulisses solicitou assinatura no 

Projeto de Lei nº 113/2022. O Vereador Pedro Sousa autorizou a assinatura. Projeto de Lei nº 

133/2022 (autoria do Vereador Pedro Henrique da Paixão): “Declara de utilidade pública a 

Associação Quilombola de Santa Efigênia e Adjacências”. Pela ordem, o vereador Fernando 

Sampaio solicitou que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutído e 

votado em única discussão e votação. Atendendo a solicitação 'do Vereador, o Presidente 

consultou o Plenário, recebendo parecer favorável de todos os vereadores, O Presid,ente 

submeteu o Projeto de Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Moção de Aplauso nº 12/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira): "Para com o Sr. 

Hélio Aparecido de Oliveira”. Pela ordem, o Vereador jJosé Antunes disse que sugeriu a Moção 

de Aplauso porque acompanhou de perto o que faz pela comunidade e por estar sempre 

ajudando voluntariamente, sendo um modo de incentivo. O Presidente parabenizou o 

Vereador José Antunes e o Sr. Hélio Aparecido dizendo que realiza um brilhante trabalho na 

comunidade de Mainart. O Presidente submeteu a Moção de Aplauso em única discussão e 
votação, sendo aprovada por unanimidade,. Moção de Aplauso nº 13/2022 (autori? do 

Vereador Mauricio Antônio Borges Andrade e Silva): “Para com a Sra. Natália Duarte”, Pela 

ordem, o Vereador Maurício Borges disse que todos conhecem a Natália Duarte que é 

servidora pública e presta serviços além do seu trabalho, Disse que ela se preocupa muito com 

a comunidade no subdistrito da Vargem e que com muito orgulho direciona a Moção de 

Aplausos a Natália Duarte. O Presidente parabenizou o Vereador Mauricio Borges e a Natália 

Duarte, Servidora do Município e Agente Comunitária de Saúde que realiza um trabalho diante 

da saúde e de outros interesses da comunidade como membro da Associação de Moradores 

buscando melhorias para Vargem, Pombal, Serra do Carmo e Serra Teodoro, O Presidente 

submeteu a Moção de Aplauso em única discussão e votação, sendo aprovada por 

unanimiídade. Menção Honrosa nº 14/2022 (autoria do Vereador Mauricio Antônio Borges 

Andrade e Silva): “Para com a empresa Motovan na pessoa do Sr. |lvan de Souza e Silva”. Pela 

ordem, o Vereador Maurício Borges disse que é um parceiro que vem ajudando no município 

e atuando no primeiro emprego, dando oportunidade aos jovens e também tem participação 

em eventos e vem caontribuindo em prol de crianças e mais necessitados. O Presidente 

submeteu a Menção Honrosa em única discussão e votação, sendo aprovada. por 

unanimidade, Menção Honrosa nº 15/2022 (autoria do Vereador José Antunes Vieira): “Para 

com a Associação Comunitária Passagense”. Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que 

homenageou a Associação por ser uma Associação atuante, sendo uma forma de incentivo. O 

Presidente submeteu a Menção Honrosa em única discussão e votação, sendo aprovada nor 

unanimidade, Menção Honrosa nº 16/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda): “Para 

com a ONG Cãodomínio". Pela ordem, o Vereador Ricardo Miranda disse que as redes seciais 

demonstram o trabalho que à ONG tem feito na pessoa do Presidente, Sr. Jairo Nascimerto, e 

tem sido braço direito na questão do combate aos maus tratos e na prestação de socorr'ó aos 

animais em situação de rua, tanto nas castrações quanto na campanha de adoção e.pelo 

brilhante incentivo da criação da rua do lazer à qual irá percorrer todos os distritos, levando a 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
fRua Hêlvio Moreira Moraes, 358 - Vila do Carmo, Mariana (MG). CEP: 35,420-900 

Www.camarademariana.mg.gov.br : 

conscientização das pessoas. O Presidente parabenizou o vereador Ricardo Miranda e o Sr. 

Jairo Nascimento enfatizando que é prova do trabalho que a ONG vem realizando nas feiras de 

adoção, nas campanhas de maus-tratos e eventos. O Presidente submeteu a Menção Hontrosa 

em única discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade, Moção de Aplauso nº 

17/2022 (autoria do Vereador Ricardo Miranda): “Para com o Sr. Elísio Antônio de Almeida”. 

Pela ordem, o vereador Ricardo Miranda disse que gostaria de parabenizar o Sr. Elísio Almeida 

e que teve o prazer de conhecê-lo na corrida em que participou, Galo Véio 2022, Disse aue é 

uma pessoa que o surpreendeu, tendo em vista que antes da corrida, em menos de trinta dias 

havia realizado uma cirurgia. Disse que fez todo o percurso e que teve o prazer de visitá-lo em 

Sua casa e ver o quadro de medalhas, sendo um homem que' surpreende pela força de 

vontade e dedicação, levando o nome do esporte de Mariana para outros Estados do Brasil, 

sendo surpreendente sua história. O Presidente submeteu a Moção de Aplauso em única 

discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. Conforme solicitação protocolada na 

Casa de Leis, o Presidente convidou os representantes dos comércios de Mariana, Sr. Ártur 

Moreira Malta e o Sr, Kenneth Matos Assis Souza para que fizessem o uso da palavra. Com à 

palavra Artur Malta, representante da empresa Fabrica Pub, agradeceu à Casa de Leis por dar 

a oportunidade de expressar os pensamentos. Disse que gostaria de conceder um abraço a 

todos os presentes e a todos que estão de maneira remota e que espera que possam entender 

o que estavam presentes paraá solicitar, Explicou que na data de ontem publicaram'- um 

manifesto social que foi assinado por quatro empresas locais do ramo de báares, 

entretenimentos e casas noturnas, sendo elas: Fabrica Pub, Mineiríssimo Bier, Doze Society 

Bar, Point Zero Sete, estabelecimentos que geram emprego , durante o ano inteiro para a 

sociedade marianense, Expôs que a nota teve e tem como exclusivo objetivo provocar uma 

reflexão por parte do poder Executivo e Legislativo, lembrando que o mesmo vem 

acontecendo há anos na cidade de Mariana não sendo a primeira vez que vem solicitar e 

afirmando que acredita que não será a última. Disse que quando falam dos eventos que vêm 

ocorrendo no município de Mariana, não está direcionando ao evento que irá ocorrer nesta 

quinta-feira, pelo contrário, parabeniza, tendo em vista que eventos são importantes para a 

cidade, mas entende que qualquer evento subsidiado pelo Poder Público deveria ter apoig dos 

comércios locais, Disse que quando ocorrem, tiram pessoas de stas casas e nada mais"'jústo 

que darem a oportunidade de também estarem lá, ressaltando que a nota ontem, talvez Bossa 

ter ficado mal entendida e que não queriam afetar quem ganhou a licitação. Destacouú'qgue 

houve a licitação de maneira legal e que a empresa de estruturas ganhou e convidou uma 

empresa para o camarote e demais empresas para os outros estabelecimentos, mas que', no 

entanto, não houve convite para os comércios locais e assim, quando explana sobre tal'fato, 

não está falando da expoMariana mas manifestam que nos próximos também seja dáda a 

oportunidade para que participem. Afirmou que tem ciência que a empresa que ganh'ou o 

processo e publicou o camarote irá realizar um excelente trabalho, mas que esperam que 

também sejam chamados, lembrando que os Vereadores relatam que as empresas de"fora 

devem contratar funcionários locais e assim deve ocorrer com os comércios locais. Salíeíntou 
que a nota teve o intuito de provocar uma reflexão. Disse que não estavam ali para desagregar 

e sim para agregar. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio, disse que devem marçar com 

alguém da prefeitura para saber o que ocorreu e qual o critério adotado. Pela ordem, o 

Secretário de Governo cumprimentou a todos e disse que entende que cada um deve buscar 

sua linha, mas explicando a respeito da exposição, foi colocada uma licitação na praça para 

explorar o camarote e a praça de alimentação e que a prefeitura não pode realizar. Disse que o 

evento é aberto e não irá cobrar ingresso, mas a praça de alimentação e o camarote f?ram 

licitados e a empresa vencedora é uma empresa e as barraquinhas e a exploração da praça de 

alimentação estão passando para o comércio local, mas que não saberia informar os nomes 

dos comércios locais e como o vereador Fernando Sampaio colocou, pode trazer os nomes, 

tendo em vista que não conhecia a pauta da reunião. Informou que houve a licitação e que o 

Poder Público não quer lesar ninguém,. Disse que o Presidente como prefeito entende muito 

bem como ocorre o evento e que no jardim sempre ocorrem vários eventos e a maíorialjbem 
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encaminhados, tendo em vista que o presidente enquanto prefeito deixou encaminhado, 

Lembrou que o clube Amigos do Cavalo está participando e que está dividindo para todos de 

forma igualitária e não sabe o nome dos outros mas que quem deve colocar isso é o ganhador 

da licitação. Pela ordem, a vereadora Sônia Azzi expôs que foi marcada por diversas pessoas e 

recebeu a nota de repúdio em que os comerciantes não estavam cientes das licitações. Assim 

sendo, solicitou ao Secretário de Governo que isso seja mais divulgado, Em resposta à 

vereadora Sônia Azzi, o Secretário de Governo disse que fala não somente da licitação, porque 

é divuigada no diário oficial e dão transparência, mas o que entendeu é que não foram 

convidados para instalar as barraquinhas. Explicou que a licitação foi aberta com a maior 

divulgação possível e transparência e que quem participou foj uma empresa local. Dessa 

forma, gostaria de entender se não foram convidados para explorar as barraquinhas porque 

não podem direcionar a empresa, a licitação foi aberta para todos. Com a palavra, Artur Malta 

disse que tem ciência da divulgação, no entanto a licitação é de grande porte, fala de 

estacionamento, barraca, camarote sendo a mesma global. Não discutindo a legalidade da 

licitação. Disse que o que existe é que nenhuma empresa local com mera consciência ;Ítem 

condição de participar de uma licitação dessa, pelo fato do teor e risco, Assim sendo, disse que 

a empresa que ganhou já possui toda a estrutura e que se ganhasse a licitação teria: que 

contratar a estrutura, sendo seu risco trinta por cento maior que o dela. Fez leitura da página 

trinta e dois do edital (fez leitura) e questionou se o processo foi acompanhado pela Secrétaria 

de Desenvolvimento Rural., Disse ainda que espera que o chamamento tenha surtido efeito 

nas barracas locais e que querem alertar os vereadores que fiscalizam, porque passaram por 

um período pandêmico e que os ramos de bares, restaurantes e entretenimento foram 

extremamente prejudicados, sendo os últimos a voltar e os primeiros a fechar, Disse que 

entende que cada um está em busca dos seu trabalho mas que estão em busca dos seus 

direitos. Pela ordem , o vereador Pedro Ulisses disse que ouviu atentamente a todos e 

questionou se o proprietário da empresa estava presente para explanar sobre o assunto. O 

Secretário de Governo disse que o representante da empresa se encontrava. Com a paíavra 

Artur Malta disse que não querem atrapalhar o que irá ocorrer e que não dá tempo de se 

mobilizar, mas que precisam pensar nas próximas. Com a palavra Kenneth Souza, 

representante do Mineiríssimo disse que a nota foi com intuito de provocar uma reflexão em 

relação aos eventos que acontecem que são tercelrizados. Afirmou que não tem dúvida do 

sucesso de como ocorrerá, mas que querem promover o pensamento de que qualquer festa 

grande ou pequena retira o público frequentante das casas. Enfatizou que pagam impostos e 

que a quebra de uma semana de não faturamento gera um impacto grande no orçamento e 

que questionam o motivo por não estarem participando, Disse que chegou em Mariana cóm o 

intuito de promover o melhor e que não se sente inapto a estar em qualquer 

empreendimento local e que pode oferecer, bem como os outros., Disse que querem que os 

eventos sejam coletivos e que ocorra um processo licitatório para determinadas funções, 

destacando que até onde leu o processo é global e não seleciona processo para camarote e 

praça de alimentação., Afirmou que como proprietário do mineiríssimo não foi contactado e 

que procurou, Ressaltou ainda que não foi somente um posicionamento do Fábrica Pub, mas 

uma ação conjunta das quatro empresas sem a intenção de referir a organização e quem está 

a frente. Disse que não existe dificuldade para com o Diego Brenner e que se sentiram lesados 

em não terem sido consultados. Expôs que muitos eventos irão ocorrer e que sustentam 

famílias que só querem poder trabalhar e exercer o direito de fazer em eventos o que fazem 

em suas casas. Pela ordem, o vereador Fernando Sampaio solicitou que a pessoa ganhadora 

da licitação explique sobre o assunto, O Secretário de Governo agradeceu ao Kenneth Souza 

pelo carinho e respeito e disse que entendem. Explicou que algumas pessoas podem entender 

que não estão atendendo ao anseio do comércio local e que esse é o primeiro evento desde o 

dia primeiro de janeiro de dois mil e vinte e um, tendo em vista que não conseguiram realizar 

o evento no ano passado, sendo o primeiro evento realizado na Mina Del Rey afastado do 

centro, informou que todos os eventos são no centro da cidade e que possuem eventos todos 

os finais de semana. Destacou que esse evento é grande e que buscam atender e t7azer 
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eventos de forma a movimentar o comércio. Pela ordem o vereador Maurício Borges disse que 

a Casa se compromete com a cidade e que aprovaram projeto de desenvolvimento para a 

cidade e que é importante que o Diego Brenner esteja aqui para expor qual o critério usado 

para fazer o contrato, tendo em vista que em um processo licitatório e é importante que.-haja 

um diálogo. Pela ordem, Artur Malta disse que quando falam de eventos na praça, não éstão 

fomentando o comércio e que o natural de todas as cidades é que os eventos sejam realizados 

nas praças e que os eventos fomentam a rede hoteleira.. Pela ordem, o Secretário de Governo 

disse que devem pensar em um todo e que todos os eventos são pensados em todos.O 

vereador Pedro Ulisses relatou que haviam solicitado que o representante da empresa 

manifestasse qual o critério de escolha das empresas locais e critérios adotados, questionou 

ainda se as pessoas terão direito ao transporte gratuito para o local do evento. Em resposta, o 

Secretário de Governo disse que não e nessa semana será realizado um credenciamento de 

transporte.Pela ordem, o vereador Manoel Dougias enfatizou que é defensor do comércio 

local e como explanado pelo Artur Malta devem encontrar um meio legal e que estão aqui 

para pensar e ouvir os comerciantes e que no próximo termo de referência devem fracionar.. 

Com a palavra, Diego Brenner cumprimentou a todos e disse que repudio é uma palavra forte 

e que desde a época que a empresa ganhou a licitação no mesmo dia se encontrou com o 

Artur Malta disse que existem pessoas de Mariana participando do evento e que quando 

existe interesse em algo, os interessados devem procurar. Explicou que a empresa aue o 

Rodrigo convidou possui registro em Mariana e que a questão é que nenhum dos quatro 

comerciantes o procurou e que gostaria de que permanecesse o diálogo. Disse que pessoas o 

procuraram e que o evento deve ser de forma viável, ressaltou que ficou revoltado crim o 

nome, nota de repúdio e destacou que entretenimento não é guerra. Disse que sãoj um 

conjunto e que o camarote chama Wolf não é por causa do seu bar e que quem está fazendo 

o camarote é à Epico e que de forma parceira pretende levar o nome para outros lugares. 

Posteriormente disse que deveriam procurar os organizadores do evento. Com a palavra Artur 

Malita, disse que a nota não menciona licitação errada e que em dois mil e dezenove o mésmo 

ocorreu e que foi uma luta para participarem da reunião da Câmara. Pela ordem, a Vereadora 

Sônia Azzi disse que foi marcada na nota ( fez leitura) e que estará aqui para quvir, 

Posteriormente, Diego Brenner disse que é de se enaltecer que uma empresa como a Epico 

realize o trabalho., Pela ordem, o Vereador Pedro Ulisses questionou o que podiam fazer. Em 

resposta, Diego Brenner disse que dinheiro não faz evento e que o que faz evento é grupo e 

que devem ser procurados para que haja o diálogo. Posteriormente, com a palavra Ártur 

Malta disse que não houve diálogo e que não é possível mobilizar em dois dias. Pela ordem, 

Pedro Nunes disse que sua parte, bem como o setor de procuradoria, desenvolvimento rural 

de trazer a expo e que pelos entendimentos são casos particulares porque o município tratou 

como deveria tratar. Parabenizou a prefeitura pelo trabalho e que sabe a capacidade e de cada 

um. Afirmou que existiu processo licitatório e que existiu uma proposta para que tódos — 

pucdessem participar, tendo em vista que foi publicado. O Vereador José Antunes disse que 

chama a atenção quando Artur Malta fala que são quinze vereadores legislando e que cabe 

fiscalizar as licitações e que acha que devem manter a união e diálogo para chegarem em 

comum acordo. Pela ordem, a Vereadora Sônia Azzi disse que está aqui para servir a todos e 

não ser servida, mas que não tinha como dar a explicação para as pessoas. O vereador Pedro 

Ulisses disse que são quinze vereadores e que é dever ouvir e buscar melhorias para a cidade 

e que gostaria que consultassem a Procuradoria do Município para que ao abrir um edital, 

que entendem que o Executivo fez dentro da legalidade, fosse colocada uma Cláusula que os 

empresários locais que tiverem interesse procurem de três a quatro dias antes os ganhaàores 

da licitação, sendo a melhor forma incluir. O Secretário de Governo disse que assinar«m o 

contrato na sexta e que no no edital consta para procurarem o comércio local. O Vereador 

Pedro Ulisses questionou o valor investido. Em resposta, o Secretário de Governo disse; que 

foram pagos trinta e dois mil reais e que estão trazendo grandes nomes, bem como cantores 

locais. Disse que assim que terminar o evento, conseguem encaminhar o valor investido, Pela 

ordem, o Vereador Marcelo Macedo disse que sempre é crítico em relação aos eventos 7; que 
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está revendo um filme que ocorreu em dois mil e dezenove, lembrou que foi um pandemônio 

por causa do evento e que é necessária a organização, Agradeceu ao Diego Brenner e 

acrescentou que deve haver o respeito para com os comerciantes. Disse que sabe o que os 

comerciantes passaram mas que precisa na cidade de Mariana é sentar, organizar e planejar. 

Lembrou que já foi sugerido abrir uma Comissão Parlamentar de Inquérito naquele ano devido 

a confusão. Posteriormente expôs que as pessoas deveriam ser levadas pelo Tarifa Zero. 

Solicitou que Diego Brenner converse com seu patrão e que procurem o entendimento. :Pela 

ordem, o Vereador Manoel Douglas disse que deve haver o Planejamento e que é um período 

curto para planejar uma festa desse porte. Lembrou que viveu isso com a comunidade da 

Cidade Alta e que realmente é difícil. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo expôs que não 

é contra o evento e sim a forma como está sendo realizado. Com a palavra o Vereador Pedro 

Sousa parabenizou os empresários e disse que é importante pensar na Expo e em formas de 

manter os empresários de portas abertas, Disse que o diálogo é importante e que isso é 

participação popular e solicitou ao Secretário de Governo que pense formas de melhorias. 

Com a palavra, o Dr Tiago Semim disse que estava representando a Epico Eventos e a Brenner 

Eventos, explicou que o processo ocorreu com antecedência, mas que a decisão foi recorrida e 

saiu na sexta-feira não restando tempo para negociações. Disse que quem tem interesse deve 

manifestar e que no caso, o Rodrigo não terceirizou o camarote e que o camarote é do Rodrigo 

e que se ele quisesse explorar propriamente poderia e lembrou que todo evento da Épico 

Eventos a Brenner Eventos está presente em outras regiões, Posteriormente disse que por 

terem um prazo curto para se mobilizar contataram montadores, segurança, organização e 

logística em pouco tempo. Disse que a licitação é publicada e aqueles que têm o interesse em 

participar devem comunicar. Disse que pode ser que nos próximos anos a prefeitura faça uma 

licitação segmentada, já em relação aos outros eventos lembrou que beneficia alguhs e 

comerciantes outros não, mas que neste momento não é falado, Seguidamente explicou que 

quando leigo vê uma nota de repúdio não entende, podendo causar outras interpretações. 

Disse que isso causou na poptulação idoneidade sobre o evento e assim entendem cue a 

situação está precária. Disse que não podem correr o risco de sofrer um boicote na reta tinal, 

que entendem o pleito e que vieram explicar como as coilsas ocorrem e que não estão opostos 

a questão. Ressaltou que por mais que seja por uma boa ação acabam manchando a imagem 

da organização do Evento e da prefeitura. Posteriormente explicou que é necessário mostrar a 

união para que no futuro seja fomentado lucro a cidade, tendo em vista que não é o único 

evento na cidade. Disse que o que pode ser feito é manter as portas abertas, mas as decisões 

exclusivas como Lounge, Camarote já foram definidas e que devem pensar em outras formas 

no futuro, Disse que qualquer dúvida a Câmara pode oficiar seu escritório. Pela ordem, o 

Vereador Pedro Ulisses solicitou que o Secretário de Governo traga toda a Casa. O Secretário 

de Governo disse que trará. O Presidente agradeceu a presença a todos e passou a palavra 

para o Secretário de Desenvolvimento Social e ex-vereador, Pedro Nunes. Com a palavra, 

Pedro Nunes disse que é uma honra estar na Casa e cumprimentou a todos. Disse que na 

reunião passada foi citado e que veio trazer o questionamento realizado à Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico. Disse que foram questionados sobre o desentendimento êntre 

ele e o prefeito, Disse que a verdade é que o bom administrador não é aquele que diz 

“Amém”, mas sim aquele que tem opinião formada. Explicou que nunca deixou que prefeito 

nenhum falasse o que deve fazer e que discute até chegarem em uma conclusão, Disse que foi 

bem solucionado e que nas redes sociais tentaram denegrir sua imagem,. Explicou que admira 

o Rômulo Passos, do Jornal Ponto Final e que o evento da Secretaria foi autorizado depois de 

discutirem bastante, sendo um caso encerrado, Seguidamente disse que durante a semana 

Desenvolvimento Econômico conseguiu com muita dificuldade e que aprendeu a sobrepor 

tudo isso, Deixou o agradecimento ao Presidente da Casa que lhe deu o direito de estãr na 

Secretaria de Desenvolvimento Econômico . Disse que nunca tinha trabalhado na secretaria e 

que concluiu até o dia trinta de julho em que assumiu o compromisso com o Prefeito Ronialdo 

Bento. Disse que a Adesiap foi apresentada, apresentou ao Prefeito e fez reunião com todos os 

Secretários. Além disso, convidou todos os Vereadores da Casa para conhecer. Disse. que 
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gostaria de mostrar que a Secretaria de Desenvolvimento é reconhecida no Estado de Minas 

Gerais e que teve uma reunião com o secretário da cidade do Alto de Paraopeba e que.tem 

hoje formado dentro da administração o Conselho de Desenvolvimento Econômico. Disse que 

tem um  programa apoiado pela Agência de Desenvolvimento Econômico e Social dos 

Inconfidentes e Alto Paraopeba (Adesiap) chamado Sou Mais Mariana e que tem em torno de 

cinco mil empresas. Posteriormente explanou sobre todo trabalho que vem realizando, 

lembrando também que Adesiapi trouxe o primeiro feirão de veículos para o município de 

Mariana e que tiveram a prestação de contas e que tiveram o barzinho da Rosângela que foi 

atenciosa e vendeu mais de seis mil reais. Disse que tentaram investir e solicitou que fossem 

passadas as fotos. Informou que tiveram o Sebrae e Senai envolvidos juntamente cóm a 

Samarco e que em Mariana estão fazendo um corredor para ter a secretariz de 

desenvolvimento mais perto. Disse que conseguiram trazer a feira de quinta feira para dentro 

do centro de convenções pois já tinham vendido tudo. Disse que só consegue fazer prestação 

de contas depois do evento e que não é ele que tem que fazer, mas sim a / agência que 

trabalha para a secretaria de Desenvolvimento Econômico. Deixou a secretaria de 

desenvolvimento aberta e disse que no dia vinte e oito de setembro tiveram uma palestra e 

uma oficina culinária onde todas as inscrições feitas foram mapeadas. Pela ordem, o Vereador 

Manoel Douglas cumprimentou Pedro Nunes e disse que gostaria de chamá-lo para reunião 

para prestar esclarecimento. Disse que em relação ac Arraial não foi um pedido seu mas toda 

comunidade da Cabanas. Em relação aos valores disse que chamou a atenção os valores e que 

foram rumores na prefeitura e que terão tempo para discutir quanto a empresa recebe por 

mês, Destacou que o que chamou a atenção é que quando se tem serviço prestado se justifica 

o valor e não questiona e terão tempo para resolver isso com bastante calma. Disse que o 

Prefeito foi chamado de moleque e que por ele, ele não sentaria ali hoje para estar prestando 

esclarecimentos, Disse que devem avaliar e que não está questionando o trabalho do 

secretário e que o que chamou a atenção foi o ocorrido. Pedro Nunes disse que deve ser 

tratado com respeito e que já disse que as portas estão abertas e que ele encaminhã um 

requerimento para saber se tem fundamento. O Vereador Manoel Douglas disse qua foi 

constatada às ameaças que sofreu inclusive da CPI e que está de cima e irá acompanhar. Disse 

que a questão da ameaça foi encaminhado relatório. Disse que devem trabalhar sem 

corrupção e que não está falando do trabalho do Ronaldo Bento, mas do anterior porque ele 

está tentando corrigir. Pela ordem , o Vereador Fernando Sampaio agradeceu aos votoós do 

Thiago Cota e disse que não começaram a canaleta e meio fio da Barroca e que infelizmente 

ficou chateado. Pela ordem o vereador José Antunes disse que todos os eventos que podem 

está indo, mas que na sexta feira esteve em evento importante Parabenizou a todos.wque 

ajudaram para que Thiago Cota e Paulo Abi-Ackel fossem eleitos. Posteriormente disse que 

teve reunião com o Codap e que o assunto é ajudar o produtor rura! e que hoje várias pessoas 

estiveram em seu gabinete perguntando se teria doação do adubo . Disse que não soube dar a 

resposta e gostaria de saber se terá o projeto para os pequenos produtores e solicitou tue o 

Secretário trouxesse a resposta tendo em vista que há mais de noventa dias que soliciteu. O 

Vereador Manoel Douglas parabenizou o Deputado Estadual Thiago Cota e a todos os partidos 

que tiveram deputados eleitos. Ressaltou que o Thiago Cota sempre que demandado foi 

prestativo e ajudou na forma de trabalhar, de forma limpa. Pela ordem o Vereador José 

Antunes disse que fica triste quando passa pela Vargem e vê que estão retirando o asfalto para 

fazer outro, disse que o dinheiro está sendo jogado fora porque foi feito em menos de cinco 

S anos e que precisam rever e fiscalizar para que realizem um serviço de qualidade. 

Posteriormente solicitou que fossem enviados os valores gastos. O Vereador Marcelo Macedo 

agradeceu aos seus conterrâneos do distrito de Monsenhor Horta pela votação expressiva e 

agradeceu a toda a população Marianense que acredita no trabalho tanto do Rodrigo de 

Castro quanto do Thiago Cota, O Vereador Pedro Ulisses cobrou do Executivo postura 

referente a ponte do bairro São Cristóvão. Pois a quihze dias chegaram as aduelas e que à obra 

não começou, Disse que quando vão à Secretaria de Obras dizem que a ordem de serviço já foi 

dada e questiona se não há punição., Disse que tiveram reunião e que o Vereador Fernando 
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Sampaio esteve presente e ambos saíram da reunião devido a enrolação. Disse que gostaria 

de soluções rápidas e que no período das chuvas viram o sacrifício e que várias casas foram 

alagadas. Solicitou que fossem feitas manutenções na ponte que se encontra no final da rua 

Pedro Marinho Gomes no distrito de Padre Viegas, bem como solicitar a realização do asfalto 

na rua Francisco Tiago da Silva no Distrito de Padres Viegas. Cobrou ainda do Executivo, o 

motivo pelo qual não colocaram a placa na rua Francisco Tiago da Silva no Distrito de Padre 

Viegas, conforme já foi estabelecido por Lei. Finalizando agradeceu ao povo que acredita no 

seu trabalho como Vereador ressaltando que o candidato que apolou foi eleito aos seiscentos 

e cinquenta e cinco votos na cidade de Mariana e reafirmou o compromisso com o povo de 

Mariana. Disse que preza pela palavra e parabenizou ao candidato a deputado que não foi 

eleito, Duarte Júnior, ressaltando que viu a luta e garra com que abraçou à campanha e que 

teve onze mil votos na cidade de Mariana que o abraçou. O Presidente agradeceu aos 

marianenses pela votação do Duarte Júnior sendo o primeiro suplente,disse que todos se 

empenharam e que tiveram votos expressivos na cidade, mas que infelizmente em otttras 

cidades não tiveram como esperado. PALAVRA LIVRE. ENCERRAMENTO: Não havendo mais 

nada a tratar, o presidente encerrou a reunião às dezenove horas e treze minutos, | 


